



今年1月以来各银行停发磁条卡、改发芯片卡

全市芯片卡 278 万张左右

本报讯 今年1月以来,我市各银行停发磁条卡,取而代之的是芯片卡。近日,笔者获悉,目前我市各家银行芯片卡(也称金融IC卡)的保有量在278万张左右,而原有的磁条卡保有量在1138万张左右,芯片卡的发行量相当于磁条卡总数的四分之一。仅今年上半年,我市各家银行发行的芯片卡保守估计至少有100万张。

上半年发卡量超去年总和

“你看,我的新卡是芯片卡,和以前的银行卡不一样。”近日,市民小张由于工作需要申请了一张借记卡。细心的他发现这张卡和几年前申请到的银行卡不同,卡上嵌有一张芯片。

今年1月以来各银行停发磁条卡,取而代之的是芯片卡。事实上,我市不少银行从2012年底或2013年初就开始发行芯片卡了。几年来,芯片卡增长的速度非常快。工行平顶山分行一位工作人员说,从发行之初,该行的芯片卡就以每年15万张左右的速度增长。2013年,该行发行的芯片卡有15万张,2014年是16万张。今年磁条卡全面停发后,仅上半年,该行芯片卡的发行量就已经达到16.06万张。

不少银行与工行一样,自从磁条卡全面停发之后,芯片卡发行量迅速

猛加。据统计,仅今年上半年,我市各家银行发行的芯片卡就超过100万张,芯片卡发行量已经超过去年总和。

有银行芯片卡存款余额占银行卡存款余额近四成

笔者从各家银行提供的数据得知,目前芯片卡的存款余额呈上升趋势。

市农信社一位工作人员告诉笔者,该行目前借记卡总数是216.78万张,其中磁条卡是176万张,芯片卡是40.78万张,磁条卡存款余额是60.88亿元,芯片卡存款余额是37.03亿元。两者存款余额加起来是97.91亿元,芯片卡存款余额占银行卡存款余额近四成。

芯片卡更安全

从市农信社的数据可以看出,芯片卡不仅数量增长明显,且存款余额也增长迅速。据银行工作人员解释,这一方面是因为新卡都是芯片卡,另一方面芯片卡也更方便,更让人放心。

据银行工作人员介绍,磁条卡容易被复制且成本较低,所以有一定的安全隐患。最近几年,银行账户资金被盗的案件数量持续攀升,不少持卡人卡未离身钱却没了,而不法分子采用的多是复制卡片的方式。

相比之下,芯片卡的安全性要高

出不少。芯片卡采用国际先进的智能卡技术,符合人民银行PBOC2.0标准和银联卡标准。有关信息被存储于一个专用的集成电路芯片,并封装成卡片外形,因此卡片内的敏感数据难以复制,不易被伪造。

在实用性上,由于芯片卡配有电子现金账户,因此可以支持持卡人的便捷小额支付。只要持卡人“圈存”一部分资金到电子现金账户中,就可以在银联“闪付”终端上使用了。这部分资金也就相当于现金,不需要密码就能直接“挥卡”支付。目前,我市的一些商家也开始支持这种“闪付”方式。

62开头的银行卡换卡可保号

“我的老卡(磁条卡)已经使用了很长时间,而且还绑定了一些金融业务,如果换号了很麻烦,能不能换卡不换号呢?”不少前去柜台咨询换卡的市民总会这样问。

业内人士分析称,在芯片卡发行伊始,让持卡人换卡的最大障碍在于换卡需要换号所带来的麻烦。换号需要将绑定在原卡上的服务全部移植到新卡上。这其中可能包括水电煤气的代缴费、保险保费的自动缴纳、网购账户、第三方存管、基金投资账户等,万一有什么遗漏,可能会造成一些不必要的麻烦。

那么能不能换卡不换号呢?市区多家银行的工作人员表示,目前有一些卡是可以换卡保号的。工行、建行的工作人员解释说,如果持卡人持有的是“62”开头的银联卡,那么在换卡时可以保留原卡号。详细情况,市民可以拨打银行的客服电话进行咨询。

磁条卡仍可正常使用

“我的手中还有经常使用的磁条卡,会不会停用呀。”对于手中尚有磁条卡的市民来说,这是一个需要关注的问题。

就这个问题,笔者咨询了多家银行的工作人员。他们表示,虽然现在磁条卡不再发行,但市民的手中还有大量的磁条卡正在使用,所以在今后相当长一段时间内,磁条卡还可以正常使用,不会一下就取消磁条卡,广大市民不必担心。(王红梅)

沪指创8年来最大单日跌幅

重挫近350点 近1800个股跌停

□记者 张秀玲

本报讯 昨日,沪深两市大幅低开,一度小幅上扬跌幅收窄。临近午盘,沪指跳水。午后开盘,沪指持续跳水,连续跌破3900点、3800点整数关口,逼近3700点。两市近1800股跌停,再迎跌停潮。昨日收盘沪指跌幅达8.48%,创8年来最大单日跌幅。

盘面上,个股普跌,金融、资源等权重股领跌两市,两桶油重挫,中国石化跌停。截至收盘,沪指报3725.56点,跌345.35点,跌幅8.48%,成交7213亿元;深成指报12493.05点,跌1025.47点,跌幅7.59%,成交6677亿元,创业板指报2683.45点,跌214.38点,跌幅7.40%。

消息面:本周解禁市值近900亿元,压力集中在周五;前6个月全国规模以上工业企业利润同比下降0.7%;多公司大股东违规减持遭调查。

板块方面,全线下跌,无上涨板块,铁路运输、证券、港口、保险、机场板块等领跌。个股方面,宏润建设、三湘股份、天广消防、蓝英装备等25只个股涨停,攀钢钒钛、中国联通、山东钢铁、中国电建、国海证券等近1800只个股跌停。

据中原证券平顶山新华路营业部投资顾问张艾凡(执业证书编号:S0730614100003)介绍,上个交易日的尾盘大跳水对市场带来不小的冲击,昨日沪深两市再现锯齿形震荡,多空再次激战4000点一线。值得注意的是,多头变得势微,空头开始在激战中逐渐占据优势。4000点一线是重要的均线密集区,有着浓郁的心理支撑色彩,一旦该区间被击穿,市场信心恐再遭打击,反弹大戏或提前告一段落。投资者应注意把握节奏和相关机会,可适当减仓以控制风险。

(股市有风险 投资须谨慎)

CCSC 中原证券

导读

银行卡积分可换现金
业内人士:假的

[C2]

多家银行信用卡
可跨行自动还款

[C3]

进口啤酒不全是
“高大上”

[C6]

